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Svar på fråga 2024/25:236 av Olle Thorell (S) 
Press på militärjuntan i Myanmar  

Olle Thorell har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att ytterligare intensifiera Sveriges och EU:s press på Myanmars 

militärjunta, och hur jag avser att säkerställa att Sveriges nya 

landstrategi för Myanmar bidrar till att stärka demokrati och 

mänskliga rättigheter i landet, trots det allt svårare 

inbördeskriget.  

Militärjuntan i Myanmar för ett grymt och hänsynslöst krig mot 

stora delar av landets befolkning. Detta är något Sverige 

fördömer i skarpa ordalag, bland annat inom FN och Sverige har 

inget engagemang med militärjuntan. Det svenska 

utvecklingssamarbetet med Myanmar är strukturerat för att inga 

medel ska användas på ett sätt som legitimerar eller 

resurssätter juntan. 

Regeringen för en löpande dialog med länder i och utanför 

regionen om situationen i Myanmar, liksom om hur exempelvis 

Sydostasiatiska nationers förbund (ASEAN) på bästa sätt ska 
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kunna stöttas i arbetet för genomförande av 

fempunktsöverenskommelsen som slöts 2021. Ytterligare ett 

betydande instrument är den omfattande sanktionsregim EU och 

andra västländer har introducerat mot militärjuntans ledarskikt 

och entiteter kontrollerade av dessa personer. Nya 

sanktionspaket antas återkommande och Sverige har en 

engagerad roll i detta arbete inom EU.  

Sveriges principfasta hållning mot militären, såväl före som efter 

militärkuppen, har bidragit till att svenskt bistånd åtnjuter högt 

förtroende hos det civila samhället i Myanmar. Genom det 

samlade svenska biståndet bidrar vi till att stödja demokratiska 

aktörer och utsatta människor i syfte att främja samhällelig 

motståndskraft. Kvinnors och ungas deltagande och inflytande 

över dialogprocesser om ett framtida demokratiskt Myanmar 

stöttas. En mångfald civilsamhällesorganisationer får svenskt 

stöd att fortsätta sitt viktiga arbete i en repressiv miljö. Sverige 

bidrar till att invånare i mer än hälften av landets kommuner, 

varav många är konfliktdrabbade och svårnådda, får tillgång till 

grundläggande hälso- och sjukvård.  

Ansvarsutkrävande för de allvarliga kränkningar och övergrepp 

som begåtts i Myanmar är en prioriterad fråga för regeringen. 

De steg som tagits för internationellt ansvarsutkrävande för 

brotten mot rohingyerna i Myanmar, såsom processerna i 

Internationella domstolen (ICJ) och Internationella 

brottmålsdomstolen (ICC) är viktiga. Sverige stödjer även det 
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betydande arbete som den Internationella 

undersökningsmekanismen för Myanmar (IIMM) genomför 

avseende bevisinsamling inför eventuella framtida 

rättsprocesser – ett behov som accentuerats än mer sedan 

militärkuppen 2021. 
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